

ЯЛУТОРОВСКАЯ ЖИЗНЬ

Твоя новость в газете. Если вы стали очевидцем интересного события или факта, сообщите нам: yl1907@mail.ru, ☎ 2-05-40

Дежурный по номеру
Евгений Дашунин.
Звоните в понедельник:
☎ 2-05-40, с 8-00 до 17-00.



Нам важно ваше мнение!

Дорогие читатели! Предлагаем вам выбрать, кого можно назвать персональной года, и какое из событий стало поистине значимым для всех нас (в рамках города, района, области)? Предлагайте свои варианты в наших группах «Ялutorовск Знает» или звоните дежурному по номеру.

2019
18

ЖКХ

Новая система обращения с отходами

С Нового года Россия переходит на новую схему обращения с отходами. Меняется принцип утилизации мусора, и вводится полный контроль за движением отходов.

Главная задача - максимально сократить объёмы мусорных захоронений и очистить страну от нелегальных свалок.

В Тюменской области с 1 января за весь процесс обращения с твёрдыми коммунальными отходами (ТКО) будет отвечать общество с ограниченной ответственностью «Тюменское экологическое объединение». В частности, оператор займется заключением договоров с физическими и юридическими лицами, индивидуальными предпринимателями на оказание услуг по обращению с ТКО. Кроме этого, на компании возложен контроль пути отходов от контейнера до полигона, развития современной инфраструктуры, сокращения объёмов мусора, а также выявления и ликвидации несанкционированных свалок.

Региональным оператором уже проведены конкурсные отборы компаний по транспортировке отходов на ялutorовский полигон. В результате заключены договоры с местными организациями, это ООО «Жилсервис» и ООО «Унистрой». Сбор и вывоз ТКО будет осуществляться мусоровозами по прежним маршрутам и времени, в случае корректировок население своевременно оповестят. Организацию сбора крупногабаритного мусора (бытовая техника, мебель, за исключением строительного) региональный оператор планирует налаживать и корректировать в процессе оказания услуги, информация по данному вопросу будет предоставлена дополнительно.

Поскольку с 1 января вступает в силу публичный договор, всем жителям начнут начислять плату за сбор и вывоз твёрдых коммунальных отходов по единому тарифу, который утверждается департаментом тарифной и ценовой политики Тюменской области. В настоящее время единый тариф на услугу регионального оператора ещё не принят, информацию по нему в средствах массовой информации позже опубликует ООО «Тюменское экологическое объединение».

Администрация города Ялutorовска

ЗАЧЕМ НУЖНА НОВАЯ СИСТЕМА?



улучшить экологическую ситуацию в регионе



сделать города и поселки более комфортными



ликвидировать стихийные свалки мусора



поставить сферу обращения с ТКО под контроль государства и общественности



максимально вовлечь во вторичную переработку отсортированный мусор



постепенно перейти к раздельному сбору отходов



В округе села Памятного уже успели поорудовать браконьеры, оставив после себя пеньки и кучи лапника

Хвойная дилемма

Где взять ёлку и не нарваться на штраф

АКТУАЛЬНО

Евгений ДАШУНИН

«Маленькой ёлочке холодно зимой, из лесу ёлочку взяли мы домой». В реальной жизни продолжения про цветные шарики, розовые пряники и хороводы, скорее всего, не случится, ведь за незаконную рубку можно лишиться нескольких тысяч рублей.

Товарный вопрос. Тем не менее желающих украсить своё жилище под Новый год пушистой красавицей меньше не становится – как-никак традиция. Вот только в прошлом году многим ждало огорчение: природоохранная прокуратура запретила лесхозам заниматься реализацией хвойных деревьев. Конечно, предприниматели организовывали

Перед тем, как решиться на преступление, не забывайте, что почти все леса в нашем районе находятся в защитной зоне

торговые точки, но многие горожане и сельские жители привыкли ездить за ёлками на ежегодную распродажу, а возвращались ни с чем. Не исключено, что некоторые из них позже взялись за топор.

По словам директора ялutorовского филиала ГБУ ТО «Тюменская авиабаза» Юрия Мякишева, ситуация изменилась буквально на днях. Решение о запрете снято, и лесники приступили

к заготовке праздничных красавиц, которые уже можно приобрести на ул. Комсомольской, 22. Вопрос с ценами сейчас решается, но в любом случае двухметровое дерево обойдётся до 500 рублей.

Прошлогодняя реакция надзорных органов, скорее всего, была связана с коммерческой деятельностью организаций. Если разобраться, кто мешает лесничим в погоне за прибылью заготовить ёлок больше нормы, если возникнет огромный спрос? Но на деле всё не так.

Побочный продукт. Как пояснил лесничий ялutorовского лесничества Александр Поляков, по программе восстановления высаживается 4500 корней сосен на один гектар. До возраста спелости, а это 120 лет, доживают только 300-400 из них, остальные либо

погибают, либо вырубятся во время мероприятий по уходу. Под топор идут больные деревья и те, что загораживают свет своим более жизнеспособным собратьям. Получается, что на продажу идёт побочный продукт лесосбережения. Говоря проще, если их не сбывать, то придётся попросту бросить в лесу. Рентабельность у такого бизнеса не очень большая, ведь в продаже – деревца не с открыток, хотя и среди них можно выбрать достойные экземпляры. Раньше сосёнки (именно эта порода деревьев преобладает в районе) начинали заготавливать с первых дней декабря, чтобы успеть до морозов и не повредить при транспортировке. Но пока погода благоволит, хвойные запасы успеют пополнить.

► **Продолжение на 2-й стр.**

НОВОСТИ



Главный документ
Валерия Мелашенко
получила в День
Конституции /ФОТО АВТОРА

Паспорт - от главы и прокурора

■ Светлана НЕЧАЕВА

День четырнадцатилетия - восьмое декабря Валерия Мелашенко ждала как никогда.

С мыслями, что скоро получит паспорт, уже настраивалась ехать в Ялуторовск фотографироваться и оформлять бумаги, как за несколько дней до события ей позвонила директор школы и сообщила неожиданную новость: главный документ Лере будут выдавать не в МФЦ. В День Конституции Валерии и её сверстникам, отличившимся в учёбе и спорте: Екатерине Татуриной, Антону Бокову, Андрею Быструшкину, Никите Вахрудинову, Александру Устюгову, Гузели Исхаковой и Евгению Колотухину вручили паспорта в администрации района межрайонный прокурор Владимир Бондарчук, заместитель начальника отдела по вопросам миграции Наталья Гуляева и глава района Андрей Гильгенберг. Он отметил, что главный документ - лишь первая ступень во взрослую жизнь, и вскоре к нему добавятся аттестат об окончании школы, а позже - диплом о профобразовании. Разделить радость с детьми приехали родители. Мама Валерии - Лилия вспомнила, как в 16 лет получала паспорт на родине - в Северо-Казахстанской области и добавила, что не сомневается - этот день в памяти дочери останется на долгие годы.

■ **СПРАВКА «ЯЖ».** Вручение паспортов состоялось в рамках Всероссийской акции «Мы - граждане России». Вадим Гучев из Памятного получил документ из рук губернатора Тюменской области Александра Моора. В церемонии участвовали 26 лучших школьников региона.

Хвойная дилемма

Где взять ёлку и не нарваться на штраф

■ Начало на 1-й стр.

Рубка в рублях. А за браконьерами в предпраздничные дни следят очень пристально не только лесники, но и полиция. Нарушителей могут привлечь к административной ответственности, а если ущерб составит более 5000 рублей, то любитель Нового года попадёт под ст. 260 УК РФ «Незаконная рубка лесных насаждений».

Всё будет зависеть от того, где добыто дерево. Если за рубку в эксплуатационном участке, отведённом под за-

готовку, можно отделаться штрафом, то в защитной зоне высок шанс попасть под уголовную статью.

Оказывается, небольшие ёлочки и сосёнки по нормативным документам отнесены к недревесным ресурсам, так как заготовить из них сырьё не получится. Решающий фактор - диаметр ствола, то есть возраст растения. Если набегу лесорубов подвергнутся деревья постарше, то ответственность будет куда более серьёзной. Так, рубка «раскидистой» с ногой толщиной до 12 сантиметров

обойдётся браконьеру в 4300 рублей. Эта сумма складывается из штрафа и компенсации нанесённого природе ущерба, поэтому проще посетить специализированные точки продажи и не рисковать. Главное, не забыть взять у продавца документ о покупке, ведь без него вас могут задержать сотрудники ГИБДД.

А вообще, все работники ялуторовского лесничества дома на Новый год устанавливают искусственные ели. По их мнению, они намного красивее и не оставляют мусора.

Еловые секреты

- ✓ Сосна дольше, чем пихта и ель, сохраняет вид в домашних условиях.
- ✓ Чтобы иголки подольше не осыпались, установите деревце в ведро с влажным песком (на ведро песка - литр воды).
- ✓ При покупке в мороз ёлочка может казаться куцей и не пушистой, но в тепле раскроется.
- ✓ Загустить крону можно с помощью ненужных нижних лап, вставив веточки в просверленные в нужном месте ствола отверстия.

У сельских ветеранов - свой музей

СВЯЗЬ ПОКОЛЕНИЙ

■ Светлана НЕЧАЕВА

В районном совете ветеранов теперь есть музейная комната. С её открытия началась традиционная встреча старшего поколения с главой муниципалитета Андреем Гильгенбергом.

Без памяти нет будущего. Место для мини-музея нашли в небольшом помещении на улице Тюменской, 23. За шесть месяцев активисты сельских первичек неприметную комнату превратили в светлую и уютную, с продуманными до мелочей экспонатами.

Центральная экспозиция посвящена героям-землякам, которые сражались на фронтах Великой Отечественной. Со старых фотографий смотрят молодые солдаты, которыми гордятся потомки, в каждом снимке - своя история. Здесь же - детские стихи и сочинения, написанные о дедах и прадедах уже в наши дни. На огромной карте - сёла, где скоро появится информация об ушедших на войну, погибших и вернувшихся домой фронтовиках.

На «Стене славы» - тоже герои, которые принесли известность малой родине своими трудовыми подвигами. Важное место занимает и «Книга почёта Ялуторовского района», она, возможно, теперь будет храниться в музейной комнате. Большой стенд занимают рукотворные работы местных мастериц по вышиванию, бисеро- и газетоплетению, изготовлению кукол. Он, как и остальные экспозиции, будет обновляться другими экспонатами.

Андрей Соломонович поблагодарил ветеранов за проделанную работу и выразил надежду, что музей не будет пустовать, здесь можно проводить и выездные занятия для школьников, ведь без памяти о тех, кто жил и трудился на ялуторовской земле, нет ни настоящего, ни будущего.

Об итогах и проблемах. Чуть позже, уже в конференц-зале



Надежда Ралка отметила, что музейная карта Ялуторовского района скоро дополнится цифрами о воевавших и погибших земляках-селянах /ФОТО АВТОРА

Идея создания ветеранской музейной комнаты принадлежит Андрею Гильгенбергу

отдела образования, председатели сельских первичек, представители администрации муниципалитета и социальной сферы за чашкой чая сказали, что Год добровольца для наших ветеранов был плодотворным. По статистике, за каждым престарелым, нуждающимся в помощи сельским жителем, - два серебряных волонтера. Кому, как не ветеранам, быть здесь в авангарде? Реализована программа президентского гранта «Шаги к здоровью», три года продолжается «Диалог поколений». В 2019-м к нему под-

ключатся ещё несколько ветеранских ячеек, а пока семи первичкам-участницам областной программы глава района вручил благодарности. В планах - открытие районного университета старшего поколения.

Коснулись вопроса содержания в подобающем виде сельских мемориалов воинам-победителям и памятных мест. Если точнее, то общественный резонанс вызвал материал нашего коллеги Павла Белоглазова «Что там белеет за Тоболом?». Решено, что над заброшенным монументом, как в былые годы, возьмут шефство памятникские ветераны и школьники. Также мемориалы в других сельских поселениях не должны зарастать травой и заноситься сугробами.

Андрей Гильгенберг рассказал об успехах и планах в сельском хозяйстве и инвестиционной политике, строительстве, ЖКХ и других обла-

стях жизни муниципалитета. Не обошлось без вопросов. Руководитель коктюльской организации Татьяна Хухорова посетовала, что в ДК нет ни директора, ни библиотекаря. Так совпало, что обе уволились. А без культработников плохо и ветеранам, и всему селу. Андрей Соломонович заверил, что на решение проблемы уже брошены какие можно силы.

Августа Слободян поинтересовалась: не собираются ли в Киево строить спорткомплекс? Глава ответил, что о капитальном помещении речи не идёт, а вот, например, об открытой футбольной площадке можно подумать.

В завершение встречи ветераны вернулись к теме музея. Поговорили о будущих выставках, режиме работы. Решили, что следующая центральная экспозиция будет посвящена заводопетровскому стекольному заводу.

У витрины

Не ошибиться в выборе икры

БУДЬ В КУРСЕ

Ну какой новогодний стол без икры? Некоторые скажут: «Не до жиру», но хотя бы раз в год позволить себе такой деликатес решается почти каждая российская семья.

Дорогой воздух. Всё бы ничего, но производители в погоне за прибылью пытаются выдавать за качественный продукт деликатес сомнительного качества. Вместо «лососёвой икры» в баночке может быть всё что угодно, вплоть до смеси икринок разных пород рыбы.

Недавнее приобретение, сделанное ялуторовчанкой в одном из гипермаркетов областной столицы, и вовсе оказалось из ряда вон. Среди нескольких жестяных баночек, купленных по акции, одна показалась хозяйке подозрительно лёгкой. Маркировка утверждала, что внутри находится 95 граммов продукта, но весы предательски высветили лишь 37.

Каково же было удивление, когда под крышечкой обнаружилось всего с чайную ложку лакомства.

Отсюда первое правило покупки консервированных деликатесов: не берите с полок сразу несколько банок, а взвесьте каждую по отдельности в руке. По меньшей мере, это уберезит от покупки воздуха.

На вкус и цвет. Что касается вкусовых качеств, то тут каждый делает свой выбор, ведь лососёвую зернистую икру дают кета, горбуша, кижуч, нерка. Притом даже на вид она существенно отличается. Общее требование одно - первый сорт состоит только из одинаковых по размеру и цвету икринок, масса должна быть густой и рассыпчатой с малым содержанием соли и приятным запахом.

«Янтарные зёрна» горбуши - самые распространённые на рынке, ведь за 100 граммов просят 350 рублей. Это одна из самых плодовитых рыб в своём семействе, поэтому так любима производителями. А по питательности уступает только икре кижуча.

Продукт от кеты стоит тех же денег, но икринок уже немного крупнее - диаметром 5-6 мм. Крупные шарики имеют правильную форму, яркую янтарно-оранже-



Претензии по товару направлены дирекции торговой сети и производителю
/ФОТО ЕВГЕНИЯ ДАШУНИНА

Жестяная банка скрывает своё содержимое от глаз покупателя

вую окраску и хорошо заметное жировое пятнышко-зародыш. Благодаря своей эффективности «кетовую» икру часто используют для украшения блюд. Впрочем, на вкус она нравится не всем из-за плотной оболочки.

Красные икринки нерки немного дороже, но и мельче, чем у горбуши. В российских магазинах встречается крайне редко, потому что этот вид рыбы в стране не распространён. Форелевая - самая мелкая, диаметром 2-3 мм. Во вкусе присутствует небольшая горчинка. По цвету бывает и жёлтой, и красной. Обычно используется в канале, так как очень липкая и весьма солёная. А вот бордовый деликатес от кижуча имеет характерный горьковатый вкус, но занимает первое место по питательности.

Поймали и расфасовали. Чтобы не ошибиться

в магазине, нужно выбирать баночки с маркировкой «ГОСТ», наполненные в местах традиционного лова - на Камчатке и Сахалине. На таре обязательно должен быть указан вид рыбы.

Обращайте внимание на дату производства. Хорошая, скорее всего, будет расфасована в месяцы, когда рыба семейства лососёвых идёт на нерест - с середины мая по октябрь-декабрь. Если на упаковке икры стоит дата, не соответствующая периоду нереста рыбы, скорее всего, она приготовлена из замороженных ястыков. Как правило, такая существенно теряет в свойствах.

Выбирая продукт в стеклянной банке или на развес, рассмотрите его до покупки. При переворачивании банки масса не должна моментально «ползти» по стенкам, максимум несколько икринок упадут на крышку. Слишком жидкая икра свободно передвигается внутри банки.

Цифры на крышке жестяной банки должны быть выпуклыми, а не вдавленными - это при-

знак заводского продукта. Тара ни в коем случае не должна быть вздутой.

Открыв «жестянку», переложите продукт в другую посуду, так как в заводской упаковке не рекомендуется из-за окисления металла. Срок хранения открытой банки икры в холодильнике - всего одна неделя, так что рассчитывайте свои силы при покупке к праздникам.

Выбрать высококачественный продукт можно только с помощью исследований Роскачества, ориентируясь на российский знак качества, который стоит искать на этикетке товара. А со списком добросовестных и не очень производителей можно ознакомиться на сайте ведомства.

Видео, как открывали банку с икрой, можно посмотреть на ютуб-канале «Ялуторовск ЗНАЕТ» или наведя камеру смартфона на QR-код



КОТЕЛОК

Без символа года в тарелке

По традиции, у каждого года свой покровитель из восточного гороскопа, и в 2019-м господствовать будет жёлтая земляная свинья. Встретить праздник так, чтобы её умастить - очень важная задача, ведь тогда свинка будет покровительствовать вашему дому и точно подарит успех и удачу.

Мнение, что на новогоднем столе в ночь с 31 декабря на 1 января не должно быть мяса, не совсем верно. Свинину, конечно же, лучше не готовить, а отдать предпочтение говядине или птице. Придётся пожертвовать любимыми колбаской, копчёностями и даже холодцом, если варить его собираетесь на свиных ножках. Но голодными мы не останемся, ведь можно не ограничиваться в выборе рыбных блюд, салатов, лёгких закусок, паштетов, а пельмешки налепить из другого мяса.

Не забываем, что главный цвет в наступающем году - жёлтый, поэтому к столу можно подать жёлтые салфетки или постелить скатерть с жёлтыми элементами. А для полноты картины дополнить сервировку статуэтками свинок, смешными рожицами или даже тарелками с изображением животного - и тогда розовый пяточок станет вашим талисманом на весь год.

БЛАГОЕ ДЕЛО

Ивановские «Огоньки»

Ивановка - одно из самых удалённых от Ялуторовска сёл, потому для его жителей любое событие намного ценнее, чем для горожан. А уж о Новом годе и говорить не приходится.

С семидесятых годов прошлого века сигналом приближения главного зимнего праздника здесь была одна из вековых елей, растущих возле клуба, украшенная огромной гирляндой. Её местные жители сделали собственноручно и также сами водружали на дерево. Огоньки были видны даже с трассы.

Но у каждой вещи есть свой жизненный срок, и три года назад ребята и взрослые остались без новогодней красоты.

За это время электрика из местных, а живут в селе в основном пенсионеры, способного починить «огни», так и не нашлось. Везти в город конструкцию под 100 метров - накладно, да и деньги на ремонт нужно где-то найти. Но ивановцы верят в чудо, вдруг появится человек, который примерит на себя роль Деда Мороза и исполнит предновогоднее желание целого села.



На знаменитых ивановских елях ленточки на счастье завязывали даже гости из Афганистана и африканских республик /ФОТО С САЙТА NASHGOROD.RU

Страницу подготовил Евгений ДАШУНИН. Вопросы и пожелания принимаются по телефону 2-05-40 и электронной почте: YL1907@mail.ru.

ОФИЦИАЛЬНО

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 1 декабря 2016 г. № 720 «О проведении ежегодного городского конкурса «Огни Ялуторовска»

В соответствии со статьёй 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление администрации города Ялуторовска от 1 декабря 2016 г. № 720 «О проведении ежегодного городского конкурса «Огни Ялуторовска» внести следующее изменение:

1.1. Приложение № 1 изложить в редакции согласно приложению к настоящему постановлению.
2. Отделу по связям с

общественностью и делопроизводству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление с приложением путём обнародования в местах, обеспечивающих возможность ознакомления с ним граждан, в средствах массовой информации – текст настоящего постановления. Отделу информатизации и технической защиты информации админи-

страции города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Контроль за исполнением настоящего постановления оставляю за собой.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Постановление № 451 от 4 декабря 2018 г.)

О внесении изменений в постановление Администрации города Ялуторовска от 08.06.2017 № 376 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Ялуторовска»

В соответствии со статьёй 38 Устава города Ялуторовска:

1. В постановление администрации города Ялуторовска от 08.06.2017 № 376 «Об утверждении Порядка осуществления ведомственного контроля в сфере закупок, работ, услуг для обеспечения муниципальных нужд города Ялуторовска» внести следующие изменения:

1.1. Пункт 22 приложения дополнить абзацем следующего содержания:
«Материалы проверок подлежат направлению в соответствующие органы в срок, не превышающий 30 календарных дней со дня выявления таких действий (бездействия), содержащих признаки административного правонарушения либо уголовного преступления».
2. Отделу по связям с общественностью и дело-

производству администрации города Ялуторовска опубликовать настоящее постановление в средствах массовой информации.

Отделу информатизации и технической защиты информации администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление на официальном сайте администрации города Ялуторовска.

3. Сектору муниципальных закупок администрации города Ялуторовска разместить настоящее постановление в течение 3 дней со дня его принятия на официальном сайте единой информационной системы в сфере закупок (www.zakupki.gov.ru).
4. Контроль за исполнением настоящего постановления возложить на председателя комитета

по молодежной политике администрации города Ялуторовска, председателя комитета по культуре и туризму администрации города Ялуторовска, председателя комитета образования администрации города Ялуторовска, председателя комитета по жилищно-коммунальному хозяйству, строительству и газификации администрации города Ялуторовска, председателя комитета по управлению муниципальным имуществом администрации города Ялуторовска, председателя комитета по физической культуре и спорту администрации города Ялуторовска.

Вячеслав СМЕЛИК,
глава муниципального образования
город Ялуторовск
(Постановление № 462 от 6 декабря 2018 г.)

Об изъятии земельного участка для муниципальных нужд

В соответствии со статьями 279, 281 Гражданского кодекса Российской Федерации, статьёй 49 и главой VII.1 Земельного кодекса Российской Федерации, статьёй 67.1 Водного кодекса Российской Федерации, Уставом муниципального образования Ялуторовский район, рассмотрев:

- генеральный план Памятинского сельского поселения Ялуторовского муниципального района Тюменской области, утвержденного решением Думы Ялуторовского района от 05.06.2008 года №1;

- постановление администрации Ялуторовского района № 855-п от 26.09.2018 года «Об утверждении проекта планировки и проекта межевания территории линейного объекта в с. Памятное Ялуторовского района», **ПОСТАНОВЛЯЮ:**

1. Изъять для муниципальных нужд Ялуторов-

ского района путем выкупа в целях реконструкции противопаводковой дамбы на р. Тобол в юго-восточной и восточной части с. Памятное Ялуторовского района Тюменской области земельный участок ориентировочной площадью 335 кв.м, расположенный в границах зоны планируемого размещения линейного объекта, подлежащий образованию путем раздела земельного участка с кадастровым номером 72:21:1301002:167.

Сведения о земельном участке с кадастровым номером 72:21:1301002:167: - местоположение - Российская Федерация, Тюменская область, Ялуторовский район, с. Памятное, ул. Тобольная, дом 14; - площадь - 930 кв. метров; - разрешенное использование - для ведения личного подсобного хозяйства; - правообладатель земельного участка - /ука-

заны: фамилия, имя, отчество гражданина/, вид, номер и дата государственной регистрации права: собственность, 72-72-02/023/2014-265 от 04.08.2014 года (выписка из Единого государственного реестра недвижимости об объекте недвижимости от 30.11.2018 года).

2. Отделу земельных и имущественных отношений администрации Ялуторовского района осуществить все необходимые действия из числа предусмотренных положениями статей 56.6-56.11 Земельного кодекса Российской Федерации в целях заключения от имени Ялуторовского района соглашения об изъятии земельного участка, указанного в пункте 1 настоящего постановления.

Андрей ГИЛЬГЕНБЕРГ,
глава Ялуторовского района
(Постановление № 1125-п от 6 декабря 2018 г.)